
АКТИВ
„Успехът е да вървиш от провал към провал, без

да губиш ентусиазма си.“
 – Уинстън Чърчил 

Седмична мисъл:
“Днес ти избираш – да се предадеш или

да се развиеш.”

Водеща тема на броя:
Успехът - четете на стр. 3

Какво още ще прочетете в този
брой:
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Какво е успехът и как да го постигнем?

Всеки мечтае за успех – но какво всъщност
означава той? За едни това е добра работа или
финансова стабилност, за други – щастливо
семейство, признание или постигане на цел.
Истината е, че успехът не е едно и също за
всички, но винаги изисква постоянство, вяра и
усилие.
Успехът е способността да превръщаш мечтите
си в реалност, въпреки трудностите.

“Гласът на нашето училище!”

Вдъхновяващите примери за успех

Полковник Сандърс – създателят на
KFC
Започва бизнеса си на 65 години, след
над 1000 отказа. Но не се отказва – и
създава световна верига. Истински
пример, че никога не е късно да
успееш.
Уолт Дисни
Уволнен, защото „нямал
въображение“. Неговият Мики Маус
днес е икона. Поука? Не се отказвай от
идеите си само защото някой не ги
разбира.
Джоан К. Роулинг
Преди „Хари Потър“ тя била самотна
майка с отказани ръкописи. Днес е
една от най-четените авторки в света.
Поука? Историята ти не е краят ти.
Еминем
Израснал в бедност, с множество
провали, но не спира да се бори. Днес –
легенда в музиката. 

Понякога болката ражда сила!



Актуално и полезно

Съвет за мотивация:
„След всяко падане ставай по-
силен, не се отказвай никога.“

10 съвета за успех 
– специално за Априловеца:

1.    Повярвай в себе си
Дори когато другите се съмняват –
твоята вяра е твоето гориво.
2.    Опитай – и после пак
Провалът е част от пътя. Всеки
успешен човек е бил и неуспешен…
преди да успее.
3. Бъди любопитен и учи
постоянно
Светът се променя. Само ученето те
държи в крак.
4. Задавай въпроси, търси
отговори
Въпросите отварят врати, които
отговорите не могат.
5.    Работи с желание, не само за
оценка
Успехът обича страстта. Бъди
ентусиазиран, не само точен.
6. Изгради навици, не само мечти
Малките, ежедневни действия
създават големи постижения.
7.    Оцени времето си – то е злато
Успешните хора не го губят, те го
инвестират.
8.    Бъди добър – добротата се
помни и връща
Хората не помнят оценки, а начина,
по който си ги накарал да се
чувстват.
9.    Не се страхувай от труда
Няма „лесен успех“. Има упорит
труд, който го прави да изглежда
лесен.
10.  Празнувай малките победи
Всеки напредък е крачка. Всяка
крачка заслужава аплодисменти.
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Успехът не е магия. Той е ежедневен
избор – да се изправиш, да действаш, да
учиш, да вярваш, да продължиш.
Носиш потенциал. В теб има успех. Не го
отлагай – изграждай го от днес.

Топ качества на успешния човек – в
живота и в бизнеса

Независимо дали си бъдещ
предприемач, екипен лидер, учител,
родител или просто добър човек, тези
топ качества на успешния човек ще
ти помогнат да растеш, да
вдъхновяваш и да успяваш:

Честност – защото доверието се
гради трудно, но се губи лесно.
Отговорност – поемай
ангажименти и ги изпълнявай
докрай.
Постоянство – онези, които не се
отказват, стигат най-далеч.
Смирение – бъди готов да учиш от
всеки. Дори от провала.
Емпатия – усещането за другия
прави лидера – човек.
Комуникативност – успехът рядко
е самотен. Общуването отваря
врати.
Инициативност – не чакай.
Действай! Идеите се раждат в
движение.
Гъвкавост – светът се променя.
Успешните хора също.
Уважение към другите – защото
няма успех без екип, и няма екип
без уважение.
Вътрешна мотивация – не работи
само за награда. Работи със сърце.

Истински успешен е онзи,
който оставя след себе си не
само резултати, но и добро!



Малко хумор:
-Шефе, днес е петък, може ли да си
тръгна няколко минути по-рано?
- Колко минути?
- Ами… 480 минути…

Даниела Стилиянова (2017) 
- Национален финалист по творческо писане на
английски език

Истинският успех не е само резултатът, а и
пътят, по който си стигнал до него. А този

път зависи от нещо много по-дълбоко –
твоята ценностна система.

Какво са ценностите?
Ценностите са вътрешният ти компас.
Те показват в какво вярваш, как вземаш
решения, как се отнасяш към другите и
кой искаш да бъдеш. Те са като невидим
корен – не се виждат, но от тях зависи
какво ще израсне на повърхността.
Примери за силни човешки ценности:

честност
уважение
трудолюбие
съпричастност
отговорност
свобода
справедливост
доброта
стремеж към знание

 Успех без ценности = временен блясък
Можеш да спечелиш състезание с
измама, да получиш оценка без да си
учил, да стигнеш до пост с лъжи. Но
такива „успехи“ не траят. Те са кухи.
Оставят след себе си празнота,
недоверие и често – самота.
Истинският успех:

вдъхновява, не унижава
създава стойност, не вреди
оставя следа, не петно

Ценностите изграждат доверие
В училище, в бизнеса, в семейството –
хората вярват не просто на „умните“, а
на цялостните – тези, които:

не предават
държат на думата си
могат да признаят грешка
действат с уважение

Така се раждат лидери, не просто
началници. Учители, не просто
преподаватели. Приятели, не просто
познати. Хора, не просто „успели“.

„Опитай се да станеш не успешен човек, а
човек с ценности. 

Успехът сам ще те намери.“

                                           – Алберт Айнщайн

Творческа зона

3

Брой № 5

Примери от класната стая в ТГ 
/по лични наблюдения/

Успех е, когато учениците прилагат
твоите стратегии.
Успех е, когато учениците ти задават
въпроси, защото мислят критично.
Успех е, когато учениците творят –
рисуват или пишат.
Успех е, когато учениците инициират
сами дейности и мероприятия.
Успех е, когато уважението им към теб се
чете в очите им.
Успех е, когато се шегуват с теб.
Успех е, когато те изненадват с повод или
без повод
Успех е, когато получат желаната оценка
и подскачат от радост.
Успех е, когато вместо да те излъжат ти
споделят истината, дори и да те заболи.
Успех е, когато напускайки класната стая
ти казват:  „Благодаря за хубавия час!“
Успех е, когато печелят – в спорта, в
училищни състезанията, взимат изпити
и… най-вече сърцето ти!

Успех е да имаш такива Априловци,
каквито имаме ние!

Гордеем се с вас, Априловци!



Вдъхновение и участие Брой № 5
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Надежда Йорданова

Графично оформление:
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УЧEНИКЪТ
ОТБЛИЗО 
Габриел Стилиянов - 12
а клас, графично
оформление на 
в-к “Актив”- сила, стил
и съзнание 

1. Как се казваш и в кой клас си?
-Казвам се Габриел Цветанов и съм
ученик в 12.а клас.
2. Как избра Търговската гимназия и
специалността си?
-Избрах ТГ, главно защото моята сестра
също е била  Априловка. Специалността
„Електронна търговия“ ме привлече,
защото нашият випуск беше първият, на
който се предлагаше, и ми прозвуча
интригуващо – най-вече заради
дигиталната насоченост.
3. Какво най-много харесваш в
училището ни?
–Най-много ми харесва колко е дейно –
постоянно градим, мислим, правим. Тази
активност е отличаваща.
4. Кой е любимият ти предмет и защо?
-Счетоводството. Привлича ме самата
логика на предмета, а и много си допадам
с г-жа Мария Вълкова – интелигентна, с
чувство за хумор, и изключителна
харизма.
5. А има ли предмет, който ти е труден –
и как се справяш с него?
–Икономика на търговията – не ми е
интересен, струва ми се „суха“ материя.
Не усещам вътрешен импулс да
задълбочавам, но се старая дотолкова, че
да поддържам добри оценки.
6. Как минава един твой учебен ден?
–В часовете слушам и пиша, а в
междучасията с най-близките ми
съученици излизаме пред входа и си
поемаме малко въздух, буквално и
преносно.
7. Коя е любимата ти училищна
инициатива или събитие?
–Без съмнение – “Let’s help Earthy”.
Харесва ми, защото предаде важно
послание и беше чудесна възможност за
екипна работа.

8. За какво мечтаеш след гимназията?
-След завършването си планирам да  
следвам счетоводство или финанси в
УНСС, да започна стаж – дори и на ниско
платена позиция – и в свободното си
време да се занимавам с мода и моделство.
9. Имаш ли идея какво искаш да работиш
или учиш?
–Вероятно ще бъда счетоводител на пълен
работен ден, и модел – в свободното си
време.
10. Какво те мотивира да се стараеш в
училище?
-За мен училището не е толкова за
заучаването на факти, а по скоро за
развиване на сивото вещество. Пък и
зеленото в дневника ми действа
успокояващо.
11. Кой е твоят пример за подражание – в
училище или извън него?
–В живота – силни хора като Хариет
Тъбман и Роза Паркс. Когато се чувствам
дискриминиран, черпя от тяхната сила и
борбеност. В училище се възхищавам на г-
жа Иванка Илиева – изключително
сериозна, земна, интелигентна. Изпитвам
дълбок респект към нея.
12. С какво се гордееш най-много?
–Гордея се най-много със силата си и със
способността си да се абстрахирам от
маловажните неща, за да се съсредоточа
върху мотивацията си за други по-важни
неща.
13. Какъв съвет би дал на нов ученик в ТГ?
–Да бъде себе си. Да не приема чуждите
мнения за истина – защото в крайна
сметка, те са просто… мнения.
14. Опиши ТГ с три думи.
–Инициатива. Свобода. Забавление.
15. Какво би казал на своите съученици
чрез вестника?
–Искам да постигнем осъзнатост. Да
бъдем в крак със света – с това, което се
случва, с идеите и енергията на нашето
поколение.


